



中国新闻名专栏

□周丹平

今年6月份,某省曝光了一批破坏营商环境的典型案例,并处理了相关人员660多人。细看这些案例,招商引资承诺政策不兑现、办事推诿扯皮、乱收费等企业诟病已久的问题仍赫然在列。在其后不久召开的营商环境座谈会上,该省营商环境建设监督局有关领导表示,个别地区和部门在落实有关政策规定上仍然雷声大雨点小,只心动未见行动,并指出,这种不落实已成为建设良好营商环境的巨大阻碍。

当下,不少地方都出台了诸多改善营商环境的政策规定,但在实际中,这些好的政策规定不落实或落实不到位的问题也有所闻:有人喜欢搞上有政策,下有对策,对自己有利的就落实,不利的就置之不理;有的在制定规章、执行规定时,没有真正站在企业和群众需求的角度考虑问题,有的只表态不表率,只挂帅不出征,让好的规定,措施形同虚设。

抓而不实,等于不抓。不去落实、落实不到位,再好的制度、措施也只能是摆设,良好的营商环境也只能是镜花水月。去年10月,南方一个城市开发了全程电子化工商登记系统,在全国设立了首个现代化网上审批中心,旨在让经营者足不出户即可办理工商登记,实际情况却是仅有一两个环节可以通过电子化办理,多数环节仍需一个部门去递交资料,很多资料还是重复的。有了政策措施不落实,不但白白浪费了好政策、好措施,也让有关方面的权威性和公信力大打折扣。

有了诸多不落实,或落实不到位,才有了许多打不通的“最后一公里”,才有了制约营商环境建设的“中梗阻”。有专家在调查研究后得出结论:营商环境的优劣,取决于相应政策措施的多少,更取决于这些政策措施的落实情况。

营造良好的营商环境,亟需打通落实的“最后一公里”。为什么许多好的政策措施,常常难以落到实处?问题多数出在人上。这就要求以零容忍的态度,对躲避责任、不想落实、推诿拖沓、不急落实、打折变通、不全落实、能力不足、不会落实等问题出实招、出重拳,以彻底转变一些干部的思想观念,彻底破除部门和地方利益藩篱,让重落实、抓落实成为自觉,成为风气。

在关注人的同时,也需要关注政策措施制定得是否科学规范,是否有利于更好地落到实处。现实中,一些规定存在过多的原则上,一般情况下,除了让人无所适从外,还会给自由裁量、随意打折留下空间,一些举措只有工作性要求,没有监督、检查、奖惩等问责措施,自然难以形成必须落实的压力。这些都在一定程度上影响着营商环境各项政策措施落地的效率。

一分部署九分落实。只有在科学规范制定政策的基础上,以钉钉子精神抓好落实,才能打通“最后一公里”,营造出公平、公正、高效便捷的营商环境。

营商环境

最

公

打

全省推进县乡人大工作和建设经验交流会强调

坚持党的领导 提高履职能力 推动全省人大工作整体迈上新台阶

赵克志作出批示

本报讯(记者吴韬)8月28日,全省推进县乡人大工作和建设经验交流会在石家庄召开。会议深入贯彻落实全国人大县乡人大工作和建设经验交流会议精神,进一步贯彻落实中央和省的重大决策部署,交流经验,查找问题,推动全省县乡人大工作和建设,提高全省人大工作整体水平。省委书记、省人大常委会主任赵克志对会议作出批示。省委常委、组织部部长梁田出席会议并讲话。省人大常委会党组书记、常务副主任范照兵主持会议并讲话,副主任张杰辉、王雪峰,秘书长赵曙光出席

会议。赵克志在批示中指出,党的十八大以来,我省深入贯彻中央决策部署,县乡人大工作和建设呈现新气象新风貌,在改革发展和民主法治建设中发挥了重要作用。这次会议,进一步总结成绩、交流经验、改进工作,必将对全省人大工作与时俱进、创新发展产生重要推动作用。希望以这次会议为契机,牢固树立四个意识,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,牢牢把握人大工作的正确政治方向,不断提高履职能力和水

平,依法行使职权,切实承担起法律赋予的各项职责,充分发挥人大代表主体作用,时刻保持同人民群众的密切联系,为人民用权、为人民履职、为人民服务,切实加强和改善党对人大工作的领导,加强人大制度宣传和理论研究,密切上下级人大之间的联系,努力提高全省人大工作整体水平,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

梁田指出,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,深刻认识加强县乡人大工作和建设的重要意义,认真贯彻落实中央决策部署,充分发挥基层

国家权力机关的职能作用,更加密切同人民群众的联系,着力加强县乡人大组织建设,切实加强党对人大工作的领导,进一步提升全省人大工作的整体水平。

范照兵强调,要始终坚持党的领导,认真贯彻落实中央和省委书记关于人大工作的规定要求,把依法行使职权、全面提高基层人大工作水平摆在更加突出位置,不断提高依法履职的素质能力,努力形成上下联动的整体合力,推动全省人大整体工作和建设迈上新台阶,为服务和保障全省改革发展作出更大贡献。

8月22日,河北中盐龙祥盐化有限公司工人在包装车间工作。河北中盐龙祥盐化有限公司是宁晋县第一家央企入冀重点企业,为中盐总公司京津冀协同发展发展战略发展项目。该公司计划总投资11亿元,建设年产120万吨制盐工程和20万吨国家食用盐储备库项目,打造京津冀食盐生产基地、国家食盐储备基地。目前一期工程投资5亿元建设的60万吨制盐项目正在施工,配套项目年产10万吨的6条食盐全自动小包生产线已投产。
记者 赵永辉摄



砥砺奋进的五年 优化营商环境

聚焦办税痛点 提升服务水平

省国税局优化130项涉税业务

整合65项、缩减54项、优化11项,为纳税人节省办税时间3成以上

本报讯(记者马建敏)纳税人办税的痛点、堵点和难点,就是改进工作的目标和方向。今年以来,省国税局精准施策,对办税流程、服务平台、工作机制进行再优化再完善,有效提升了各类市场主体的服务水平,对优化我省营商环境起到了很好的推动作用。

该局从节约办税时间、降低办税成本、简化办税手续入手,对纳税人申请办理的130项涉税业务进行优化,整合了65项、缩减了54项、优化了11项,推动每项业务单独办理

向各项业务关联办理转换,为纳税人节省办税时间3成以上。过去个体工商户新办登记后,还要办理定额核定、申领发票等业务,往往需要2至3天时间。现在,省国税局将个体工商户新办登记与定额核定、票种核定等业务进行了整合,纳税人只需在登记环节填一次报表、报一次信息,就可即时完成全部相关事宜。

针对跨地区经营的纳税人的需求,省国税局全面推动4类11项业务全省通办,并积极与北京、天津税务部门合作,在我省5个市、8个县(市、区)建立了京津冀税收一体化协作机制,并于今年5月1日启动外埠经营电子化管理试点,纳税人跨县(市、区)经营不再需要《外出经营

管理证明》,在京津冀跨区经营只需在网上开具证明,而且取消了提供合同资料、30日内到经营地报税等要求,使外出经营者到经营地报税由平均跑四趟变为一次即办清。

涉税表单填报重复繁杂,一直是纳税人反映强烈的问题。省国税局对涉税表单进行简化、修订,将涉税表单全部制作成电子表单,并实现各类表单之间信息共享,压缩表单填报量近9成。他们将纳税人表单与实名办税、电子签章系统相衔接,表单上单位名称、识别号、联系方式等基础信息由系统自动导入,纳税人只需核实基础信息、填写必报项目即可,使表单填写项目压缩了近4成。同时,还将纳税人经营行为与税收政策关联起

来,纳税人只需勾选相应经营行为,系统即可自动推算、自动校验、自动生成,使表单填报准确率提高到95%以上。

为进一步方便纳税人,今年4月1日,省国税局开通了功能更为强大的智慧云办税厅,完成了从办税服务的功能型应用向人机互动的智能化应用转换。依托智慧云办税厅,实体办税厅能够办理的130项业务事项全部实现了网上办理。省国税局还将涉税投诉、咨询问答和纳税人微信互动平台等功能引入互联网+政务服务手机客户端,积极推动7项涉税审批、11类涉税服务、两大涉税平台接入省政府政务平台,实现了8大类涉税事项快捷登录。

唐山颁发首届市长特别奖

本报讯(刘禹彤)8月27日,唐山市颁发首届市长特别奖,该市11人(团队)获唐山市首届市长特别奖,9人(团队)获市长特别奖提名奖。

为健全完善以业绩贡献为导向的激励机制,充分激发各类人才创新创造活力,从今年起,唐山市设立市长特别奖,每年评选一次,重点奖励为唐山发展经济、改善民生、科技创新作出突出贡献的各类人才或人才团队。获得首届市长特别奖的分别是:中车唐山机车车辆有限公司侯志刚团队、中信重工开诚智能装备有限公司董事长许开成、惠达卫浴股份有限公司总经理王彦庆、冀东发展集团有限责任公司董事长刘文彦、唐山三友集团有限公司任毅恒团队、燕赵财产保险股份有限公司甘中达团队、唐山新永智能科技股份有限公司马书根团队、唐山航天万源科技有限公司副董事长曹炬、唐山百川智能机器有限公司总裁杨淑杰、京冀曹妃甸协同发展示范区管委会李宏宇等13名北京挂职干部团队。同时,迁安市九江拳击俱乐部运动员尹军花等9人(团队)获唐山市首届市长特别奖提名奖。

科学环保做好森防

塞罕坝的绿色故事 ④

□记者 曹智

以树干为中心,在树冠八分之一面积的扇形区域,用小耙锄把土壤刨开10厘米深,仔细翻找后,未发现虫蛹,王瑞忠这才放了心。

王瑞忠是塞罕坝机械林场下属大唤起林场小梨树沟营林区西坡做虫情预报,依据是土层里发现的虫蛹数量。

走下山林,只见落叶松棵棵翠绿挺拔。这片林子5月底时进行过喷烟杀虫,现在基本上看不到落叶松尺蠖了。塞罕坝机械林场森防病虫害防治检疫站党支部书记刘智智介绍。

人工纯林抗逆性较差,易出现病虫害,而塞罕坝百万亩林海大多是人工纯林,森防任务之重可想而知。近年来,物理、生物方法,仿生、植物源制剂杀虫成为主流。

记者发现,几株松树有些异样,树干上怎会缠有胶带?原来这是消灭害

虫的机关。落叶松毛虫有沿树干爬上爬下的习性,胶带上涂抹胶水,它们经过时就会被黏住,动弹不得。

十多年前,虫害多发,一些毒性较强的药剂也有时会拿来使用。如今这种情况已经在塞罕坝杜绝。

苦烟乳油,是植物提取物。5月底,喷烟杀虫时添加的就是它,无毒副作用。走进小梨树沟营林区库房,大唤起林场森防股股长邹建国指着一瓶制剂介绍。

使劲按压打气筒般的启动装置,烟雾机在一阵轰鸣声中发动起来。药剂与柴油按1:40比例混合,在烟雾机的加热下不完全燃烧,变成烟从排气口冲出,稍作盘旋后慢慢飘向空中。

在每年的5月底6月初,落叶松尺蠖等幼虫需大量进食,对林木破坏最大,喷烟杀虫也在这段时间进行。清晨、傍晚山林里气压低、无风,正是喷烟好时机。技术员、工人需要在凌晨二时起床,晚上八九时回家,其中辛劳可想而知。

驱车离开时,道路两侧松林随着山脉起伏,无边无际,森防人忙碌的身影不断浮现在眼前。正是有了他们的艰辛付出,这片林木才能远离疫病,昂首屹立于群山之上,迎战阵阵风沙。

山鼠,也叫红毛耗子,体型肥胖,尾短。主要危害落叶松、樟子松、云杉等幼树,其往往环剥树干,造成树木枯死。

一处幼林区里,三个木架高出树尖约两米,木架顶部有长约1米的横梁。林场人称之为召鹰架,它能吸引老鹰等猛禽在此停留,捕猎山鼠。在确保安全的前提下,捕鼠夹、诱捕井等也会在鼠类较多的地方布设。

回到办公室,刘智智开始翻看监测员们上交的记录。我们每年要对10万亩森林进行病虫害防治,能挽回7万立方米可能损失掉的木材。相比防治,我们更希望森林免疫力得到提升。通过自控,森林有害生物数量就能稳定在不成灾水平。刘智智说。

冀版精品出版工程 首届原创精品图书发布 第二届原创作品征集评选活动启动

本报讯(记者韩莉)8月28日上午,由省新闻出版广电局、省作协主办,省版权保护中心、花山文艺出版社承办的冀版精品出版工程首届原创精品图书发布会在石家庄市东华书店举行。

冀版精品出版工程是省新闻出版广电局为深入贯彻落实习近平总书记文艺工作座谈会上的重要讲话精神,发现和挖掘有筋骨、有道德、有温度的文学作品,促进和推动河北文艺精品出版繁荣发展而实施的一项出版工程,也是根据河北图书出版现状及存在问题而制定的一项推出精品图书的措施。

2015年,省新闻出版广电局与省作协联合启动了首届冀版优秀原创文学作品征集评选活动,从征集到的200余部作品中最终评选出8部优秀作品。这8部优秀作品为:《何玉茹(前街后街)》、《新军(最后的冬天)》、李西岳《独门》、张华北《父亲树》、周长青《烈焰铸魂》、王雷《王厨娘的烟火人生》、《葫芦峪》、孙恒杰《昨夜星辰今日风》。

据悉,冀版精品出版工程第二届原创作品征集评选活动同时启动,征集作品范围扩大到人文社科类、科技教育类、文艺少儿类三大类,计划评出10部优秀作品。入选作品将获得由省新闻出版广电局设立的扶持出版资金,并颁发荣誉证书。

距第二届河北省旅游产业发展大会开幕 还有20天

导行公告

因新建曲港高速(曲阳至黄骅港)跨京港澳高速施工,为确保施工期间道路安全畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,现将有关事项公告如下:

2017年8月30日至2017年9月30日,京港澳高速车辆在定州市席家庄互通范围内根据道路标识牌的提示进行导行(施工范围:京港澳高速K195+500-K195+410路段)。

道路施工期间,上述施工路段车辆限速60公里/小时,请过往车辆注意安全、按照交通导向标志、慢速通行。工程施工给大家带来的不便,敬请谅解和支持。

河北曲港高速公路开发有限公司